

电商助纳溪土特产闯天下

“往广东托运干竹荪10斤、绿壳土鸡蛋100枚，往上海托运纳溪贡茶3斤、葛根粉15包……。”6月26日，笔者在泸州市纳溪区“纳溪电商中心”看到，工作人员有的忙着在电脑上下单，有的忙着将收来的货发走，一派繁忙。

自纳溪区电商中心成立以来，建立淘宝、天虎云商店铺，与供销e家实现对接，入驻企业和专合社33家，涉及林、茶、竹、酒、果等8大类“纳溪产”产品200多种，其中85%的农产品实现上网，主销的“纳溪特早茶”“护国柚”“乐道子林下鸡和鸡蛋”“天仙枇杷”“护国陈醋”“打吉手工苕粉”等特色农产品就达9000万元，带动了上千人就业，推进电商产业高歌猛进。

强化顶层设计 实现乡村购销网点全覆盖

“杨老板，给我发500枚绿壳土鸡蛋过来。”“好，今天就给你办理托运。”6月26日，笔者在泸州市纳溪区大渡口镇太和村凤林虫草鸡养殖基地里，看到基地负责人杨忠琼正忙着将新鲜绿壳土鸡蛋打包、发货。杨忠琼说，凤林虫草鸡品牌能够名扬省内外，纳溪区电商平台在太和村办理电商网点功不可没。

而对纳溪区上马镇团山小学幼儿园教师刘莉来说，电商中心进村，让她也得到了实惠。刘莉表示，时常因教学需要购买一些专用儿童玩具，如果去泸州实体店购买，来回就要一天时间，车费近100元，如果到村上电商网点通过网络购买，不仅价格便宜，选择的种类也更加丰富。

近年来，纳溪区按照“政府推动、商务主管、供销主抓、部门配合、企业主体、市场运作”发展模式和“六统一”建设标准，建立了以纳溪特产电商中心为核心的区、镇、村三级电商综合便民服务网络，制



纳溪区电商中心工作人员正打包准备发往外地的“纳溪产”土特产

定《农村电商网点建设方案》，通过整合邮乐购、便民超市等资源，打造综合服务型农村电商网点。依托“赶场天”平台，已建成村级电商网点201个，实现全区镇村100%全覆盖，打通了农产品销售“最先一公里”和农村购物“最后一公里”。

破解流通瓶颈 打通农村购销通道

“冯老板，给我寄30斤新鲜竹荪蛋过来。”在泸州市纳溪区白节镇高峰村竹荪种植基地里，竹荪种植大户冯再国接订单、采收竹荪蛋、装箱、发货，忙得不亦乐乎。

谈及生意火爆的原因，冯再国感叹地说，如果没有电商平台提供的“宅急送”物流快递，鲜竹荪蛋就不可能3天内送到北上广深等地客户的餐桌上。

为解决农村物流配送慢问题，纳溪电商中心组建了完备的农村电商物流网络，全面推行仓配一体化、城乡统一配送，建立覆盖区、镇(社区)、村三级物流配送体系，实现“快递到镇，配送到村，服务到户”，彻底解决农村物流市场“最后一公里”难题。

据统计，2017年，仅纳溪特产电商中心物流快递业务总件突破200万件，实现网销额5276万元，同比增长34%。

电商+ 做强做大纳溪特色品牌

近年来，天仙镇银罗村注册的“天仙硐”枇杷销量不断刷新。2018年，通过电商平台销售枇杷30多万千克。

“为了提升‘纳溪产’的知名度，品质保证是前提条件。”纳溪电商中

心负责人张健表示，中心在网上建立有机产品馆、农产品质量追溯平台和农产品质量检测室，让全国的采购商在网上就能实时了解纳溪农特产品的生产和检测情况。中心还引导专合社(企业)全面实施标准化生产，注册商标，申请地标保护，打造“纳溪产”品牌。目前，电商中心入驻企业(合作社)28家，8个全域景区上网精选“纳溪产”产品200多种，实现纳溪现代农业的换档升级，形成了标准化生产良性循环。

同时，纳溪区电商中心采取“互联网+专业合作社”“互联网+农村电商”“互联网+农业”和“互联网+旅游”等发展模式，开展“网上代卖产品、网上代买商品、代办快递业务、开展便民服务”等10余项公益服务。其中，4000多户贫困户享受了电商进农村平台便民服务。

(王超明 杨强)

种土地2000余亩，猕猴桃种植300多亩，成立了鑫中天农业有限公司。他还请来技术人员，现场示范指导。2017年猕猴桃成熟季节，胡德见还在镇上搞起了乡村旅游文化节，采摘当天前来品果采摘的游客络绎不绝。前来观光旅游的游客竟然一下子达到了3万余人，场面火爆，热闹非凡。这一季猕猴桃收入下来，见到了收益，胡德见喜悦之情溢于言表。

谈起未来，胡德见充满信心，“我要把猕猴桃种得更甜，建立自己的品牌，发展配套产业，搞猕猴桃深加工配套产业，做汇集康养、娱乐、休闲、影视、创作等于一体的产业园区，带着大家一同致富。”胡德见说出了自己的心愿和梦想，为云合镇百姓乡村的美丽建设构造出蓝图。

(本报通讯员 胡佑志)

猕猴桃园带火乡村旅游

六十多岁的胡德见，是成都市金堂县云合镇土生土长的农民，从过军也在企业做过办公室主任。退休后的他一次偶然的外出游玩，让他看到了乡村农家乐生态旅游的蓬勃兴起，于是便萌生了种植猕猴桃的想法，一是可以增加收入，改变生活品质；二来可发展农业观光旅游，带动村民致富。

经多方考察，胡德见惊喜的发现，云合镇距离简阳相距十多公里，距离县城三十多公里，交通便利，如果将猕猴桃建立在本镇，势必引来游客驻足停留，游山玩水的同时还可摘果、品果，可谓是得天独厚。同时，资水河畔土壤肥沃，生态条件良好，很适合种植猕猴桃。

在镇政府及村委会的支持帮扶下，胡德见拿出多年的积蓄，租

农村小伙 身残志坚创业不是梦

本报讯 达州万源市旧院镇张草坝村李广映今年28岁，由于6岁时右手被雷管炸伤，还失去了一只眼睛，使他在外务工遭受了许多挫折。2016年李广映毅然选择回乡创业，发展当地旧院黑鸡、中蜂、茶叶等特色农产业。但

做得是风生水起，去年由于人手不够，手眼也不方便，李广映的哥哥和弟弟也放弃了出门务工，回家与他搭档。有了两兄弟的帮助，李广映创业的信心就更足了，脸上的笑容也多了。

今年，李广映共养殖旧院黑鸡1000余只，其中将出栏500余只，中蜂30余桶，茶叶5亩，年收入将达到4万元。同时，他的电子商务也做得非常顺利，把大巴山的农副土特产品销售到了深圳、广州、上海等地。如今圆了自己的创业梦，还成为了该市农村残疾人创业的先进人物。

(马娟 本报通讯员 蒋德敏)

农技协名优农产品展示

栏目协办:四川省农村专业技术协会



筠连县腾达镇春风村李子协会
销售电话:13684194209



广元市朝天区转斗乡扯兜子花生协会
销售电话:0839-8673062



遂宁丰生农业有机蔬菜种植技术协会
销售电话:15828881088



洪雅县中保镇史华村长毛兔养殖协会
销售电话:13778877001



叙永县永顺三高农业科学技术服务协会
销售电话:13079102673



彭州市黑龙大葱协会
销售电话:13881884368



德阳市罗江区白马关镇大霍山枣子技术协会
销售电话:13881010570



米易县火龙果协会
销售电话:13980347160



富顺县锦鑫花椒种植协会
销售电话:13990087128



红原县龙日村壤夺牦牛产品加工协会
销售电话:13778477278



安岳县横庙大月山黄花协会
销售电话:15583261181



广元市朝天区平溪蔬菜产业协会
销售电话:0839-8688062